
s Eduard a csehszlovák köztársa- 

i székéből állapitotta meg, 

gész Európában ideológiai káosz 

ik és ha ezzel csak meg is ismé- 

zt, amit az egész sajtó már csak- 

ét évtized óta hangoztat, a meg- 

s mégis nyer jelentőségben 

Ilásnál fogva, melyet betölt. Be- 

ielőtt politikus lett, tanára volt a 

azdaságtannak a prágal egye- 
és ebben a minőségben megta- 

megszokta, hogy a dolgok rea- 

nézze és a realitások szemüvegén 

je meg az eseményeket. Igy ha ő 

e meg, hogy Európában ideoló- 

osz uralkodik, akkor ennek a 

álásában nemcsak az európai po- 

és társadalmi események szemlé- 

i Vezeti, hanem - armin mindezek 

szpen nyugszanak - a nemzet 

sági jelenségek is. És valóban nem 

még korszak, amikor a különböző 

al jások, a soktéle világszemléletek, a 

jnér és gyakorlati próbálkozások 

bb és hevesebb, élesebb ellentét- 

lettek volna egymással, mint ma. 

zgyln nellátástól a gazdasági élet teljes 

nedfesel e adságáig, a kommunizmustól a 

zmusig, a legmélyebb vallásosság- 

myliaa egteljesebb hitetlenségig és álla- 

hirdetett istentagadásig ezek az 

latok és ezek minden árnyalata je- 

ezik a mai történelem szinpadán 
és 

mennyi érvényesülni akar, vela- 

nyia maga egyedülvaló üdvözitését 

t És ha még hozzávesszük, hogy a 

tlen nyomor mellett a legpöffesz- 

b mammonizmus, a nemzetköziség 

tt a legtulzóbb nacionalizmus Is 
he- 

övetel magának a főrumon, akkor 

n csak ideológiai káoszról 
be- 

ünk. Arról a káoszról, mely szü- 

az anarchizmusnak a lelkekben, 

vekből igen könnyen átplántálódik 

ó életbe is. Anarchiához vezet, mert 

yik eszmeáramlatnak a maga 

nak hite mellett csak egyetlen 

győződése van, hogy kizárólag erő- 

kkal, diktaturával és 

verelvel győzheti meg egymást. 

meggyőzni akarnak, hanem le- 

Amikor pedig nem meggyőzés- 

nem legyőzésről van szó, akkor 

etlen harcot jelent és a küzde- 

2 eszmei sikról az erőszak sikjára 

Nehéz ma megállani a középen, 

szélsőségek hullámverése olyan 

ogy jobbról is, balról is mindent 

ami utjában áll. És ezért állja 

elyét Benes azon megállapitása, 

Csehszlovákia részére a legjobb 

az állami demokrácia, csupán 

n, mert a gyakorlatban ez 
a 

le harcra kényszerül mindazon 

szemben, melyek a demokrá- 

k 

g ba 
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A csehszlovák köztársaság elnöke 

hirdeti, hogy uj utját kell keresni a tár- 

sadalmi igazsagnak. A társadalmi igaz- 

sag keresésének 

hogy most nem érvényesül ez a szociá- 

lis igazság. Véleményünk szerint, amely- 

nek már nem egyszer kifejezést adtunk, 

minden bajnak 

igazság elveinek hiánya az élet minden 

vonalán. Ha mélyébe bocsátkozunk 

mai zürzavaros életnek, ha keressük az 

okokat, melyek a kétségtelenül minden- 

fele mutatkozó elégedetlenséget 

idézik, akkor a felszin alatt mindenütt 

megtaláljuk ennek a szociális 

nak a hiányát A gazdasági életben ép- 

pen ugy, mint a politikai életben, mert 

hiszen sem a gazdaság, sem a politika 

nem az észokok Az állami alkalmazottak, a nyomdá- 

BÁNS 

azt 

szüksége feltételezi, 

forrása a társadalmi 

a 

elő- 

igazság- 
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nem öncél, hanem eszköz. Eszközei 

minél jobb, minél gondtalanabb, minél 

könnyebb megélhetésnek. Ez pedig ma 

az összes társadalmi rétegek kilencven 

százalékánál hiányzik. 

százalék áll szemben a másik tiz száza- 

lékkal, amelynek az élete szintén nem 

nyugodt, mert szellemi, erkölcsi, anyagi 

javait félti a nagy többség hatalomraju- 

tásától. Mindenki keres, mindenki kutat, 

mindenki talál valamilyen formát, amely 

megszüntethetné az 

minden eszköz csak ujabb és ujabb el- 

lentéteket szül. A kiegyenlitődés lehe- 

tőségét Benes abban látná, ha a filozó- 

fiai és erkölcsi tanok csakugy, mint a 

politikai rezsimek kölcsönösen tisztelet- 

ben tartanák egymás 

Egyiknek is, másikna 
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Ez a kilencven 

É 

ellentéteket, de 

t 

i 

meggyőződését. r 

kell, k is engedni 

Cikkeink utánnyomása a forrás megjelőlése nél- 
kül tilos. 
nem fogadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

megszülethessék az egységes 

ideológia. Ha ez nem következik be, 

megszólalnak majd a fegyverek és ez a 

fegyveres összeütközés csak még su- 

lyosabbá 

probléma az, hogy sikerüljön az uj em- 

ber tipusát megteremteni uj kulturával. 

Kellően fel nem bélyegezett leveleket 

ogy a harmónia létre jöhessen és igy 

európal 

teszi a helyzetet. Erkölcsi 

s ennek a problemának a megoldása 

mentheti meg Európát is a pusztulástól. 

Hogy sikerül-e ezt az uj emhertipust ki- 

alakitani, az magában véve Is órlási kér- 

dés. A jelek ma nem erre mutatnak. Tör- 

éntek már csodák és történhetnek ma 
s. Ezt a csodát azonban az emberek lel- 

kében kell előkésziteni. Ha a lelkek meg- 

érnek ennek a csodának a befogadásá- 

a, akkor megszünik az ideológlai kácsz 

is Európában. 

égy mitlió embec sztrájkott Dácistan 

M anarchinnus uralmát 

akarj 

Franciaország még mindigaclichyi 

események hatása alatt áll. A kor- 

mány állandóan tamácskozik a külön- 

böző pártvezérekkel, mert érzi, hogy 

az esetleges további véres tüntetések- 

nek minden körülmények között ele 

jét kell venni. A kommumnista szak 

szervezetek a szerdáról csütörtökre 

virradó éjszaka kiadták a jelszőt a 

félnapos általános tüntető sztrájkra. 

Ez a sztrájk tegnap reggel 

kezdődött és délig tartott. A 

sztrájkban körülbelül egymil- 
Hó munkás vett részt. 

szok és a közüzemek munkásai nem 

A kommunisták népsuülését enécdélyeztélk 

A kormány tagjai és a szakszerve
 

zetek vezetői tegnap délelőtt két órán 

keresztül tanácskoztak. A tanácsko- 

záson Jouhaux azt követelte, hogy 

a kormány a jobboldali szervezetek
et 

haladéktalanul oszlassa fel. Egyben 

azt követelte, hogy a kormány enge-
 

délyezze a kommunisták által össze- 

hivott népgyülést. 

Ezt a kormány tényleg enge- 

délyezte is, de csak azzal a 

It életmódnak tekintik és vall- 

ndott zonban Benes méeg vala- 

lanem egyben eszköz 
nyünk szerint nemcsak Erdekes ez sz 

is a mal kormány a szélső 

feltétellel, hogy azt zárt he- 

lyiségben kell megtartani. 

sztrájkoltak. A párisi földalatti vas- 

ut - a Metro - és az autóbuszok 

nem közlekedtek. A piaci autók reg 

gel hét órakor beszüntették müködé- 

sSüket. Ennek következtében a párisi 
piacok ugyszólván teljesen üresek 

voltak. A sztrájkkal kapcsolatosan 

semmiféle ujabb rendzavarás nem 

történt. 

Mindenütt nyugalom uralko- 

dott, amely azonban nyo- 

masztólag hatott, 

Délelőtt tizenegy óra után Páris is- 

mét megélénkült, mert a Metro és az 

autóbuszok ujból megindultak. ! 

ket nem engedélyezte. Igy nem en- 

gedték meg a jobboldali néppártnak 

Samt-Auteuil külvárosba összehivott 

népgyülését sem. 

A kormány Blum miniszterelnök 

elmöklete alatt tegnap a kora délutáni 

órákban tartott minisztertanács után 

zavargásoktól. 

véres események megelőzésére. 

A kormány - igy végződik a 

komünike - a demakráciát 
zel szemben az, hogy a 

jobboldali gyülése- 

komünikét adott ki, amelyben inti a 

munkásságot, hogy vtartózkodjék a 

A kormány megtette 

a szükséges imtézkedéseket hasonló 

nda kommunisták 
Micrőszakolni : 

A szociáldemokraták és a kommu: 
nisták közös intézőbizottsága ülést 
tartott, amely után küldöttségileg ke- 
resték fel a belügyminisztert. Azt kö- 
vetelték, hogy a belügyminiszterium 
alá rendelt rendfentartó közegek 
együttesen járjanak el a népfront ve- 
zetőivel. Ezenkivül egyes rendőrségi 
főtisztviselők elmozditását is köve- 

telik. 

Franciaországban a belpolitikai 
helyzet az utóbbi események követ 

keztében igen zavaros. A jobholdali 
pártok teljesen tartózkodnak minden 
megmozdulástól. 

EIl akarják ugyanis kerülni 

azt, hogy esetleges nagyobb 
eseményekért a felelősséget 

rájuk háritsák. 
A kommunisták azonban annál élén 

kebb előkészületeket tesznek egy 
ujabb akcióra. Bulogne-Billencoun 

gyárvárosban olyan feszült volt a 

hangulat, hogy majdnem zavargások 

ra került a sor. A hatóságok azonban 

erélyesen felléptek és szétszórták a 

tüntetőket. 

A jobboldali sajtó heves támadáso- 

kat intéz a kormány ellen. Hangsu 

lyozza, hogy a kormánynak végre 

döntenie kell, 
vajjon kaput nyite a forra- 

mindenképpen megvédelmezi. dalom előtt, vagy nedig min- 



en eszküzzel kelyreállitja a a 
rrendet és a nyugalmat. ! 
Az Echo de Paris felveti a kérdést, 
hogy sikerülni fog-e a kormányban a 
radikálisoknak a baloldaliakkal szem- 
ben eredményesen helytállani. 
Ujabb jelentések szerint a tegnap 

délelőtti sztrájk folyamán kisebb ösz- 
szeütközésekre itt-ott mégis sor ke- 
rült. Az északi pályaudvaron a sztráj- 
kolók megállitottak több teherautót és 
személykocsit, amelyek közlekedtek. 
A pályaudvar vendéglőjében megaka- 
dályozták, hogy az utasoknak élelmi- 
szereket szolgáltassanak ki. 

A Saint Denis-kapu közelé- 
ben nagyobb tömeg verődött 
össze, amelyet a rendőrök 

szétoszlattak. 
Később a tüntetők ismét csoportosulni 
kezdtek. A sztrájkoló munkások egy- 
része a Tőzsde-térre vonult és a tőzsde 
lépcsőjén álló alkuszokkal lármázó vi- 
tába kezdett. A sztrájkolók a kommu- 
nista Internacionálét énekelték, mely- 

re a naágyszámu tőzsdealkuszok a 
Marsgeilaise eléneklésével válaszoltak. 

A rendőrség felszólitására azonban a 
tüntetők elvonultak. 

Csütörtökön délben a sztrájk véget 
ért. A taxik is ujból megindultak és 
a teherautók szintén megkezdték fu- 
varozási munkájukat. 

Az üzletek ismét kinyiltak, a 

gyárakban és a mühelyekben 

pedig mindenütt megkezdő- 

dött a munka. 
A baloldali pártok parlamenti cso- 

portjának kiküldöttei megjelentek 

Blum Leon miniszterelnöknél. A ki- 

hallgatáson jelen volt a belügyminisz- 
ter is. Előadták különböző kivánsá- 
gaikat és többek között azt követel- 
ték, hogy a kormány a munkanélkü- 
lek támogatására létesitsen megfelelő 
alapot, az elaggott és munkaképtelen 
munkások eltartásáról pedig nyugdij- 
alap megteremtésével gondoskodjék. 
Ezeket a követeléseket különösen a 

kommunista képviselők hangoztatták. 
Blum a küldöttséggel folytatott tár- 

gyalás során kijelentette, hogy a kér- 
mánynaki fontos szociális tervei van- 

A maga részéről is helyesli a 

munkanélküli alap létegitését, 
amely célra körülbelül három 

milliárd frankra volna szük- 

ség. A kormány azonban nem 
kér erre ujabb hitelt a parla- 

menttől, hanem más forrás- 
ból igyekszik a szükséges ösz- 

szeget előteremteni. 

Ami a nyugdijalap létesitését illeti, 

azt a kormány tanulmány frgyává 
teszi. 
Duclos kommunista képviselő a 

tanácskozás után a sajtó képviselői 
előtt nyilatkozott. A miniszterelnök- 
kel folytatott beszélgetés - mondotta 
- amól tett tanuságot, hogy a nép- 

frontot alkotó pártok között a legtel- 
jesebb egyetértés uralkodik. 
Tegnap délután néhány fémipari 

územ kivételével mindenütt megin- 
dult a munka, Egyes gyárakban kije- 
lentették, hogy délután már nem ér- 
demes a gépeket meginditani és azok 
ban csak ma indul meg az üzem. Vol- 
tak azonban olyan üzemek is, ame- 
lyek kizárták munkásaikat. A világ: 

tás területén tegnap délután is 
zümetelt a munka, mivel a munkások 

hogy 
a francia kommunisták telje 

sen moszkvai utasitásra dol- 

goznak. A sztrájkkal az volt 
a céljuk, hogy nyomást gya- 
koroljanak a Bluurkormány- 
ra. Parancsuralmat akarnak 

a tasnadi római 

A közoktatásügyi miniszterium - 
mint ismeretes - Satmar és Salaj 

megyék több községének római kato- 

likus felekezet iskoláját rendeletileg 
felhivta, hogy a magyar helyett a né- 

met tanitási nyelvet vez ik be. Ugy 

a tasnadi, mint más községbeli hitval- 

lásos kola is a rendelet ellen az ité- 

lőtáblához, mint közigazgatás biró- 

sághoz felebbezett. Az itélőtábla el- 
utasitotta a pert azzal az indokolás- 
sal, hogy az egyházközségek nem is- 

kolafentartó egyesületek, nem állott 
tehát jogukban a miniszter rendeletét 
perrel megtámadni. 

hatalmat 

Fővárosi politikai körökben sulyos el- 
lentétekről beszélnek, amelyek állitólag 
a nemzeti keresztény pártban Cuza és Go- 
ga között keletkeztek volna. Goga és hi- 
vei Cuzának tulajdonitják, hogy nem si- 
került Vaida Alexandruval megállapo- 
dásra jutni, A gogistáknak ugyanis az 
volt a tervük, hogy létrehozzák a fuziót 
Vaida román frontjával és igy közelebb 
jussanak a hatalom átvételének lehető.- 
ségéhez. Ma az a helyzet, hogy a gogis- 
ták mindinkább elkülönitetteknek érzik 
magukat a pártban, Nem tartják kizárt- 
nak, hogy az elégedetlenség miatt a go- 
gisták közül többen el fogják hagyni a 
pártot. Onza számol ezzel a lehetőséggel 
és máris meginditotta a tárgyalásokat 
Micescu Istrateval, az ilfovi ügyvédi ka- 
mara elnökével, hogy ez lépjen be anti 

szemita társaival a Cusa pártjába. Cuza 
állitólag igéretet tett Miceseunak hogy 

A Déli Hirlap nemrég beszámnolt az 
uj városi költségvetés előkészületi 
munkálatairól és jelentette, hogy az 
1947/38, évi költségvetés végösszege 
négyszáz millió lei kötül lesz. Di- 
sela Pavel pénzügyi tanácsnok a 
költségvetési bizottsággal együtt 
most már teljesen elkészitette az uj 

költségvetést, amelynek végösszege 
409 millió lei. Ebből a város 
központi közigazgatására 147 mil- 
lHó, a városi üzemekre pedig 
262 millió lei esik. Az előző évvel 
szemben a központi közigazgatás 

költségvetését 9 millió leiel csökken- 
tették, ezzel szemben a városi vállala- 

sztrá, ezérek utasitását félreér- 
lemelték. 

A mérsékelt irányu lapok azt irják, 
amely mindennél borzalma- 

sabb, az anarchizmus parancs- 
uralmát. 

Ezek a lapok követelik, hogy a kor- 
mány erélyesen lépjen fel a kommu- 

nistákkal szemben, ha pedig arra nem 
képes, ugy mondjon le. 

t ttt . 

Kedvezően döntött a semmitőszék 
katolikus iskola 

nyelvhasználati perében 
A tasnadi egyházközség az itélő- 

tábla ezen döntése ellen a semmitő- 

székhez felebbezett. A semmitőszék, 

amely előtt az egyházközséget és a 

püspökséget Gyárfás Elemér dr. 

szenátor képviselte, helyt adott a fel- 
lolyamodásnak és megállapitotta, 

hogy az itélőtábla tévesen utasitotta 

el a keresetet, A semmitőszék dönté- 

sének elvi jelentősége van. Ez azért 

is fontos, mert jelenleg nyolc hasonló 

per van folyamatban. Ezek eldönté- 
sénél a most kihirdetett semmitőszéki 

itélet természetesen irányadó előzmé- 

nyül szolgál. 

lóérő iuzió 
meghiusulása miatt 

ban 

A nemzeti parasztpártban a helyzet 
kezd tisztulni, A legutóbbi időben olyan 
hirek terjedtek el, hogy Maniu és hivei 
ismét kihangsulyozzák politikai külön. 
véleményüket a párt egyes mozgalmaiva 
szemben és ezért Mihalache lemondani ké- 
szül az elnökségről, Mihalache tegnap 
több párthivével tanácskozott, Ezeknek a 
tanácskozásoknak az eredménye állitólag 
az, hogy legközelebb összehivják a párt 

végrehajtó bizottságát, mely előkésziti a 
pártkongresszust. A végrehajtó bizottság 
összehivása Popovici Mihainak kül- 
földről való hazaérkezése után történik 
meg. Maniu hir szerint levelet intézett 
Mihalachehoz és abban biztositotta a ma- 
ga és az erdélyi pártszervezet teljes tá- 
mogatásáról és bizalmáról. Állitólag eb- 
ben a levélben arra is kérte, hogy marad. 

vezető poziciót biztosit számára a párt-! 

Hat leiről hét leíre emelik 

április elsejével a timisoarai 

viz köbméterenkinti árát 

tok költségvetését 20 millió leiel fel- 

jon meg a párt élén, amelynek minden 
tagia loyálisan elfogadja az ő vezetését, 

A központi költségvetésben az elő- 
irányzott adóbevételek 18 millió leiel 
szerepelnek az előző évi 25.7 
leiel szemben. A különböző illetékeket 

azonban 11.9 millióról 13.3 millió lelre 
emelték. A központi közigazgatáshoz 

az elmult évben a városi vállalatok 24 
millió leiel járultak hozzá, az uj költ- 
ségvetésben azonban ezt a hozzájáru- 
lást 34 millióra emelték fel. Megtaka- 
ritást eszközölnek az uj költsegvetés- 
ben a kulturális és az iskolai kiadá- 
soknál, amennyiben erre a célra csak 
141 millió leit vettek fel a tavalyi 

172 millió lei helyett, Felemelték a 
népjóléti kiadásokat és pedig 7.8 mil- 
Hó lelről 8.9 millió leire. A központi 
közigazgalás költségyetésében még a 

orszlebas, ulyat, 

eeevee 

Goca és hivei neheztelnek Cuzára 

szág között régi baráti mánla és áll fe 
BElismerő szavakkal szólt Antonescu 

millió 

következő jelentősebb tétel. 
pelnek: tüzoltóság 2.8 milli 

tisztántartása 7.8 millió, s 
44 millió, utépitésre 124 
A városi vállalatok közül 

a villanytelep, a tejközpon 
gyár költségvetéseit jelen 
felemelték. Ez összefügg az ez 
lalatoknál tervbevett ujabb b 
zásokkal, A vizimü 18 millió lei 
séggel kilenc uj kuttelepet létesi 
re való tekintettel drágább lesz 
tul a timisoarai viz, amely áprili 
sejétől kezdve köbméterenkint 
digi hat lei helyett hét leibe ke 
tejközpont költségvetését 3 

leiel 10 millió leire emelték a 
évi hét millió lei helyett. Szt 
ez azért, hogy a tejközpont ü 
pességét fokozzák és forgalmát 

digi napi 2800 literről öt ezer 
emeljék. A városi téglagyár 
város jelentékenyen korlátozni 
dékozik. A többi városi vál 
költségvetése a tavalyihoz viszo 
va alig mutt változást 
e...... 

A román és förök 

Antonescu külügyminiszter, 
Ankarában tartózkodik, felkereste 
fik Rüzsdy török külügymini 
és félóráig tartó megbeszélést fol; 
vele általános politikai jellegü ké. 
ről. Délután Antonescu külügymin 
Kemal Atatürk köztársasági elnől 
jelent meg kihallgatáson, esta pedig 
vett a török külügyminiszter által 
vacsorán. A vacsorán e Rüzsd 

ügyminiszterről és a román ne 

Antonescu válaszában köszönetet 
dott a baráti fogadtatásért, majd 
lentette, hogy a török és román nép 
zött régi és mély barátság van, ezen kiül m 
a közös békevágy is összeköti őkett 
csérőleg szólt Kemal Atatürnk köztá 
sági elnökről és hangsulyozta, hogy a 
népnek a Balkán-egyezményben, a F/ 
te tengeri kérdésekben és a Népszöv. 
előtti kérdésekben Ae azonos álláspot 
van. 

A sztrájkoló autógyári mun 

nem tágitanak, Detroit amerikai v 
ban a Ohiyeler-automobilgyár mae 

kásai még mindig megszállva tartjál 

üzemeket, A hatóságok felszólitották 
munkásokat, hogy tegnap délelőtt kil 
óráig a gyárhelyiségeket feltétlenül ü 

sék ki. A munkások erre plakátoka 

gasztottak ki, amelyeken kijelentik, h 

az üzemeket nem hajlandók kiüritent, 

kább meghalnak, semhogy megadják 
gukát, mielőtt igazságot kapnak. 

rolti taxisotfőrök szintén kimondták 
sztrájkot, Ha valahol egy sztrájktörőt 

csipnek, nemcsak azt verik meg, 

utasait is. Több gépkocsit feldön 1 

elpusztitottak. A rendőrség számos e 

ben kénytelen volt a rend helyreái 

érdekében fegyverét használni. 

Csodaszép 

perzsá 
műs- és kitantégyak 
tályok, festménye 
abroszok, szerviz 

anfik: és modem , 
legolcsóbb bev. 
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a pénzügyminiszter
 expozéja 

nán a kamara 
a költségvetést 

általánosságba
n megszavazta 

niszter, mérsékeltebb eredmé- 

nyeket ért el, mint a jelenlegi 

pénzügyminiszter. 

Megvizsgálta azután a nemzeti-pa 

rasztpárt pénzügyi politikáját, végül 

a specialisták ellen emelt szót, akik a 

szónoki emelvényről kiméletlen birá- 

latot mondanak anélkül, hogy a való- 

ságot ismernék. Rámutatott a fegy- 

verkezés müvére és a liberális kor- 

mányzat többi pozitiv eredményére. 

A pénzügyminiszter expozéja 

után a kamara általánosság- 

gesnek tartaná ezen vegyes rendszer 

meghonositását Romániában is. 

Anmennyiben a törvényhozás magáévá 

tenné ezt az elvet, ugy szükséges a 

birói és ügyvédi vizsgákat, illetve az 

előképzettséget egységesiteni. Véle- 

ménye szerint az utóbbi években az 

ügyvédek képesitése sok kivánnivalót 

hagyott maga után és nem megfelelő 

egyének is felvételt nyertek az ügy- 

védi kamarákba. Ez vezetett azután 

az ismert mozgalomhoz és az ilfovi ka- 

mara teljesen alkotmányellenes hatá- 

épviselőház mult éjszakai ülésén 

fták az állami költségvetés vitá- 

elszólaltak az egyes pártok kép- 

akik a büdzsé különböző pont- 

álták, majd Zamfirescu, 

lat előadója, vette védeimébe a 

tudomására adott. A nagykövet azon- 

ban visszaélt a diszkrécióval és az uj- 

ságirónő elvesztette Mussolini bizal- 

mát. Ez pedig karrierje számára érzé- 

keny kárt jelent. 

A párisi lapok a merényletet eg 

előadással hozzák kapcsolatba, ame- 

lyet néhány nap előtt az egyik előke- 

lő szalonban a nagykövet felesége tar- 

tott. A grófné ez alkalommal különbö- 

ző római eseményekről beszélt és meg- 

kamara ülése csak reggeli 

őra után ért véget, de en- 

k ellenére kimondották, 

ogy délelőtt tiz órakor foly- 
tatják a tanácskozást. 

délelőtti ülésen Negus kérdést in- ban megszavazta az állami rozatához. 

a közoktatásügyi miniszterhez, költségvetést. Kérte, hogy azok a kisebb- emlékezett egy fiatal francia hiságitó 

on megfelele a valóságnak, hogy A szenátus éjszakai ülésén a birósá- ségi birósági tisztviselők, nőről is Elmondotta, hogy az illető, 

4 
aki Párisban igen feltünő, nagyvilági 

akiknek román érettségi bizo- 

nyitványuk van, ne legyenek 

kötelezhetők külön román 

nyelvvizsga letételére. 

vai leányliceumot meg akarják 

tetni? 
iolac több szabálytalanságot ho- 

a kamara tudomására, amelyek 

megyében történtek. 

joceanu szóvá tette azokat a 

éléseket, melyeket a Gorj-megyei 

életet élt, hirtelen felbukkant Rómá- 

ban és miután a ducetól interjut ka- 

pott, hamarosan Mussolini kedvesének 

adta ki magát. Amikor a fiatal hölgy 

kérkedése közismertté vált, az olasz 

hatóságok eltanácsolták Rómából. Pá- 

risban ugy tudják, hogy a merénylet 

gi szervezet módositására vonatkozó 

javaslatot tárgyalták. 

Radulescu-Mehedinti 

elvben szükségesnek tartja a javas- 

latot, de annak egyes pontjait nem 

teszi magáévá. 

Gyárfás Elemér dr. magyarpárti 

A szenátus tegnapi ülésén Sau- 

ciuc Saveanu a postai alkalma- 

zottak panaszainak orvoslását és Ki- 

m 
ván gi ére majd igazi oka Chambrun grófné emlitett 

Képviselőház ezutá ijjavaslat alapeszméjét helyesnek tart Mosoiu
 fTiberiu válaszolt Gyárfás nyilatkozata volt. 

épviselőház ezután megszavazta 
Elemér dr. magyarpárti szenátornak 

ja. Kivánatos, hogy 

a biróság ne legyen zárt tes- 

tület, hanem tétessék lehetővé, 

hogy abba jónevü, gyakorlat- 

tal biró ügyvédek is kinevez- 

hetők legyenek. 

Szükséges és előnyös ez nemcsak az 

alsóbiróságoknál, hanem a legfeleő bi- 

róságnál, a semmitőszéknél is. Ez a 

rendszer divik Angliában és Magyar- 

az erdélyi agrárreform javaslatával 

kapcsolatosan tett ellenvetéseire. 

Gyárfás Elemér dr. ezzel kapcsolat- 

ban kijelentette, hogy 

ez a törvényjavaslat ártatlan- 

nak tünik és a cime igen sze- 

rény, de valójában számos su- 

lyos intézkedést tartalmaz és 

az alkotmány által elismert 

jogokat érint. 

goszláviával létesitett azt az 

ényt, hogy Turnuseverinnél uj 

épül a Dunán, mely a két szom- 

os országot összeköti. Utána meg- 

ék a közmunkára vonatkozó ja- 

t tárgyalását. 
us kijelentette, hogy a javaslat- 

több szakasza ellenkezik az alkot- 

yal. Hangoztatja, hogy ezen tör- 

végrehajtására nem állanak ren- 

Az öt kilónál könnyebb 

csomagok szállitása 

A helybeli postaigazgatóság 1934-ben 

sorozatos razziákat tartott a különböző 

szállitási vállalatoknál és öt kilónál 

könnyebb csomagok után kutat
ott. Az öt 

kilón aluli csomagok szállitására ugy
anis 

a postának kizárólagos joga van és ez
ért 

vállalatokat, a szállitási 

ezésre kellő alapok. 

stor miniszter kijelenti ezzel 

országon is és a gyakorlat bizonyitot- 

ta, hogy nagyon előnyös volt a jog- A felszólalások után a szenátus 
több 

ellenőrizték 

hogy megállapitsák, vajjon ezek is szálli- 

tanak-e ilyen csomagokat, A posta 
köze- 

törvényjavaslatot megszavazott. as szolgáltatás szempontjából. Szüksé- 
aaz.. 
.. 

gei megjelentek a Lux Testvérek-cégz 

raktáraiban is, ahol öt kilónál könnyebb 

csomagokat találtak, amiért a posta a 

eéget 15.000 lei pénzbüntetéssel eujtotta. 

Ezt a büntetést azonban az itélőtábla 

megsemmisitette, mert a cég azzal érvelt, 

hogy a postának nincsen joga pénzbüntez
 

tést megállapitani, ilyen büntetést csak 
a 

törvényszék róhat ki, A posta erre felje- 

lentést tett a Lux-cég ellen, amelynek 

ügye most került a törvényszék elé. A 

posta jogi képviselője a cég megbünteté-
 

sét és tizenötezer lei kártérités megitélé- 

sét kérte, mig a vállalat hivatkozott ar- 

ra, hogy a posta és a rendőrség közeg
el 

valóban találtak öt kilónál könnyebb cso- 

magokat a cég raktárában, de semmive
l 

sem igazolták, hogy ezeket a cég saját 

jármüveivel és nem a posta utján vagy 

vonaton juttatta el a cimzettekhez. A cé
g 

könyveivel is bizonyitotta, hogy a „Col
i- 

Express" felhatalmazott céggel együtt 

csak gyüitési szolgálatot tart fenn, amel
y 

a csomagokat szállitásra előkészitette é
s 

azokat azután a posta utján a cimzet
 k- 

hez továbbitotta. A törvényszék az érve- 

lésnek helyt adott és felmentő itéletet ho
- 

ben, hogy a törvény lehetővé te- 
AA 

okozatosan az alapok megterem- 

, melyek a törvény végrehajtásá- 

szükségesek. 

Szabó Béni magyarpárti kép- 

viselő örömmel üdvözli a tör- 

vényt, különösen most, mikor 

az ifjuság annyi szélsőséges 
áramlat behatásának van ki- 

téve. Helyes, hogy az állam 

hozzájárul segitségével a 

szülök igyekezetének támo- 

/ gatására. 

kamara tegnapi ülésén Canci- 

pénzügyminiszter válaszolt a költ- 

vetési vita keretében elhangzott 

lalásokra. Köszönetét fejezte ki 

1 képviselőknek, akik a költségve- 

támogatták és bejelentette, hogy 

nemzeti parasztpárt képvi- 

elői által elhangzott meg- 

ijegyzéseket és kritikákat ki- 

Nagyvilági életet folytató 

ujságirónő volt a francia 

nagykövet merénylőj ője 
Páris szenzációja a Chambrun gróf, - Fogják el a menekülőt! 

volt római francia nagykövet ellen Az egyik hálókocsikalauznak sike- 

elkövetett revolveres merénylet, mely- 
rült is a merénylő nőt elfogni és a 

ről a Déli Hirlap tegnapi számában rendőrségnek átadni. Chambrun gró- 

röviden már hirt adott. Chambrun fot, aki a lágyéka táján sebesült meg, 

nagykövet a kórházban fekszik, a me- a kórházban megoperálták. Állapota 

rénylő asszony pedig, akiről megálla- 
kielégitő. e 

pitották, hogy Madeleine de Fon- Madeleine de Fontagne leánya egy 

tagne, a rendőrségen várja további 
ismertnevü francia festőmüvésznek. 

sorsát. 
Néhány év előtt elvált férjétől, szi- 

A merénylet szerdán késő este tör- nésznő lett, később pedig az ujságirói 

vánja vizsgálat tárgyává 

tenni. tént a párisi északi pályaudvaron. pályán müködött. A 
rendőrségen el- zott 

mondotta, hogy Chambrun grófot sze- 

mélyes bosszuból akarta agyonlőni és 

végtelenül sajnálja, hogy szándéka 

nem sikerült. A revolvert másodszor 

is el akarta sütni, de az csütörtököt
 

mondott és igy történt, hogy Cham- 

brun gróf életben maradt. 

Amikor a rendőrségen tettének o
ka 

felől érdeklődtek, elmondotta, hogy 

Rómában Mussolini olasz mini
sz- 

terelnökkel lapja számára beszélget
ést 

folytatott. Mussolini ezen alkalommal 

több fontos dolgot is közölt vele, ame-
 

lyet bizalmasan Chambrun gróinak 

Stelescu gyilkosai felett a hadbiró- 

ság itélkezik, Stelescu Mihai volt 

vasgárdista vezér meggyilkolása ügyé- 

ben a vizsgálat befejeződött és a vizs- 

gálóbiró áttette az iratokat az ügyész- 

séghez a vádirat elkészitése miatt. 
K 

ben azonban megjelent a katonai bi
rósá- 

gok hatáskörének kiterjesztésére vona 

kozó törvény, ámelynek értelmében 

ügyet a fővárosi hadbiróság h él 

utalták, A vizsgálóbiró utasitására 

vádlottakat is átkisérték a hadbi 

fogházába, i ; 

Chambrun a feleségével és egyik ba- 

rátjával Brüsszelbe készült utazni és 

már be is szállott a gyorsvonatba. A 

vonat indulásától csak néhány perc 

hbiányzott, amikor egy elegánsan öltö-
 

zött fiatal hölgy jelent meg a perr
o- 

non, sietve felszállott a vonatra és 
be- 

nyitott abba a fülkébe, amelyben a 

nagykövet társaságával helyet fog- 

lalt, A nő egyetlen szó nélkül retikül- 

jéből revolvert vett elő és Chambrun- 

ra lőtt. A magykövetnek még volt 
2 

sorban is szolidárisnak mondotta 

át a liberális kormány által még 

ban kezdemenyezett és a nemzet- 

laság feljavitására irányuló mun- 

gal. A liberális kormány a 

gyi helyzet megjavitását a költ- 

ési egyensuly formájában igye 

tt elérni és ehhez a célhoz most 

. Felolvasta Madgearu több ki- 

tését, amelyeket még 1988-ban 

és amelyek megfelelnek a jelenle- 

ány politikájának. Rámutatott 

ogy 

dgearu, mint pénzügymi- 
annyi lélekjelenléte, hogy a menekülő 

nő után kiáltson:



Az osztrák kancellár tegnap 
repülőgépen Budapestre 

Európai érdeklődés kiséri Schusch- 
nigg osztrák szövetségi kancellárnak 
budapesti látogatását. A különböző 
államok sajtója különbözőképpen 

kommentálja ezt az utazást. A berlini 

sajtó nagy figyelmet szentel ennek a 
látogatásnak, amellyel szemben vi- 
szont hivatalos német körök tartóz- 
kodó magatartást tanusitanak. Az ál- 
talános felfogás az, hogy a szövetségi 
kancellárnak budapesti megbeszélései 
semmiképpen sem erősitik meg a né- 
met birodalomnak a Duna-medencé- 

ben való helyzetét, Nem nagy tet- 

szést váltott ki Berlinben az egyik 

bécsi lapnak az a cikke, amely szerint 

a kisebb dunai államok belátták, 

hogy csak önmagukra vannak utalva 
és azért kölcsönös közeledésre törek- 
szenek. 

Berlinben számolnak azzal a 

lehetőséggel, hogy Auszíria 

és Magyarország a legutóbbi 
nemzetközi eseményekre való 

tekintettel külpolitikájukat 
reviziónak vetik alá. 

Rudnay Lajos, bécsi magyar kö- 
vet, Schuschnigg látogatásával 
kapcsolatosan a Reichspost cimü lap- 
ban vezércikket irt. Rámutat arra, 
hogy a látogatásból nem szabad a 
két állam politikai irányának bármi- 
lyen elhajlására is következt 

Schuschnigg budapesti utazása a két 

állam eddigi politikai irányának a 

megerősitését jelenti. Ez a politikai 

irány a római jegyzőkönyveken alap- 

szik, amelyeknek szellemében szük- 

séges időnkint az aláiró államok ve- 
zetőinek személyes eszmecseréje. 

Budapest és Bécs politikája 
zavartalanul tovább halad. 

Suchuschnigg kanmcellár Bécsből való 

elutazása előtt az ujságiróknak a kö- 

vetkező nyilatkozatot adta: 

- öÖrömmel telt el, hogy Darányi 

magyar miniszterelnök hécsi látoga- 
tását viszonozhatom Ez a látogatás 

megerősiti azokat a kapcsolatokat, 

amelyek a két államot összekötik. A 

világ minden politikai látogatás mö- 
gött szenzációkat sejt s titkokat szi- 
matol. 

Ennek a látogatásnak nin- 

csenek sem szenzációi, sem 

pedig titkai. 
A két államnak egymáshoz való vi- 
szonyát memcsak a római jegyző- 

könyvek határozzák meg, de szentesi- 
tetbe azt a századokig tartó együtt- 

élés és a közös történelem. A két ál- 
lam barátsága békében és háboruban 

egyaránt megszilárdult. Mostani po- 
litikánknak zsmórmértéke a római 
egyezmény. 

Budapesfen sehuelmigg látogatá- 

Március 

érkezett 
sával kapcsolatosan tegnap délelőtt 
olyan hirek kerültek forgalomba, hogy 

Schuschnigg Budapesten Darányi ma- 
gyar miniszterelnök rómaj utját is 
meg fogja beszélni. Darányi római 
látogatására állitólag a közeljövőben 
kerülne a sor. Illetékes budapesti kö- 
rök szerint Darányi Kálmán római 

utazásáról jelenleg nincsen szó. 

Sehuschnigg kancellár kisére- 
tével tegnap délután öt óra 
és tiz perckor érkezett meg 
repülőgépen a Mátyásföldre. 

A repülőtéren Darányi Kálmán mi- 
niszterelnök, Kánya külügyminiszter, 

Bárczy miniszterelnökségi államtit- 
kár, Da Vinci gróf olasz követ, Baar- 

Babrenfels osztrák követ, a két követ- 

ség tisztviselőj kara, valamint számos 
más előkelőség fogadta. 

A bécsi Neunigkeitsweltblatt 
Schuschnigg budapesti látogatásáról 
vezércikket irt, amelyben megállapit- 

ja, hogy az osztrák és magyar állam- 

férfiak találkozásai az állandóság jel- 
legével birnak. Időnkint szükségesnek 
mutatkozik, hogy a két állam vezetői 

különböző kérdéseket egymással meg- 
beszéljenek. Ez a mostani találkozás 

keretében mozog. Sajnálatos dolog, 

hogy némely helyen ezeket a látoga- 

tásokat félremagyarázzák, Erre sem- 
miféle ok nincsen, mert sem Ausztria, 
sem Magyarország nem változtatja 
meg eddigi politikai irányát. 

Belgium nem enged 
területén idegen csapatokat 

átvonulni 
A Star cimü londoni lap szerint 

az angol, francia és belga kormányok 

között a nyugati Locarno ügyében el- 
lentétek merültek fel. Belgium 

ugyanis semmiképpen nem hajlandó 
etni. beleegyezni abba, hogy háboru esetén 

területét akár szárazföldi, akár pedig 

légi haderők átvonulási területnek 

használják és kikötőit sem hajlandó 

rendelkezésére bocsátani angol vagy 
francia hadihajóknak. Megpróbálták 
Belgiumot magatartásának megvál- 
toztatására birni, azonban sem rábe- 
szélés, sem pedig fenyegetés nem 
használt. Belgium ezenkivül ragasz- 
kodik ahhoz is, hogy a tárgyalásokon 
Németország is résztvegyen. 

A pápa harci szózata 
a kommunizmus ellen 

XI Pius pápa az istentagadó 
kommunizmus ellen enciklikát adott 
ki. A pápa kijelenti, hogy miután a 
kommunizmus az egész világ ellen 

fegyverkezik, szükséges, hogy a kom- 
munizmus eszméiről nyilatkozzék. A 
kommunizmus szétrombolja az államot 

és szétrombolja a családot. Tagadja a 
kommunizmus az Isten gondolatát is. 

Sajnos, a jelenlegi gazdasági helyzet 

elősegiti a kommunista tanok terjesz- 

tését. Mindez hozzájárul ahhoz, hogy 

a kommunista propaganda munkáját 

könnyebbé tegye. A kommunizmussal 
nem szabad semmi téren együttmü- lé 

ködni, mert abból veszedelem szár- 
mazhatik. A pápa azután szembe ál- 

litja az egyház tanait a kommunista 
tanokkal és rámutat arra, hogy az 
egyház védi az államot és az állam te- 

kintélyét, védi a családot és az egye- 

sek tiszta erkölcsét, megélhetését. Vé- 
gül Pius pápa mindenkit harcba szó- 

lit a kommunizmus ellen. 

Angol tisziviselők ellenőrzik 

a portugál-spanyol határlorgalmat 
Spanyolországban a polgárháboru- 

nak tegnap sem voltak nagyobb ese- 

ményei. Franca tábornok megte- 
kintette a guadalajarai frontot és az- 

után Mascard 0 tábornokkal 

DASSI0 előképsorozat 
a Városi Szinházban. 80 szerenlő, zenekari kiséret. ezényel: BraunDezső. gya.magsms a szinházi pésztáraál al 

tanácskozás után elhatározta, hogy a 
rossz időjárásra való tekintettel a tá- 

madó harcok folytatását egyelőre 
szüneteltetik. A csapatok megmarad- 

nak jelenlegi állásaikban. Franco tá- 

Rendezi a 

is ilyen jellegü és a római egyezmény 

1937, MARC 

bornoknak ezt az elhatározásá, 
patokkal napiparancs formájál 
zölték. 

Hágában a holland külü 
ter a szenátusban kijelentette, 
a kormány tiltakozni fog ho 
reskedelmi hajóknak a spanyol 
zeti hadihajók által való lefogi 
ellen. Miután a holland ko, 
Franco tábornok kormányát n 
merte el, ez az eljárás kalózko 
holland kormány egy tenge 
rót küld a spanyol vizekre, ho 
a két lefoglalt hollandi hajó 
adását követelje, 

Angliából hetvennégy angol 
viselő elindult Lisszabonba, aho 
a portugál-spanyol határra 
Ezek a tisztviselők fogják a h 
forgalmat ellenőrizni és felad 
lesz megakadályozni önkénte: 
Spanyolországba való özönlését 
diszereknek spanyol területre 
csempészését, 

g 

- Szitnyai Zoltán: Benn a b 
A kisvárosok életének előttünk i 

retlen, fülledt, ezer kis izgalomtó 
megő evegőjében játszódnak le Sz 
nyai Zoltán regényei. A kitünő iró 
könyvében mint novellairó mutatl 

zik be. Az ötletben gazdag, izgal! n 

történések bonyolitása, a tájak 
nek, sajátságainak jellemzőereje, 
zékeltetése és a csillogó, brav r 
kellemesen tulfütött nyelv elsőren 
könyvvé avatják Szitnyai Zoltán ! 

velláskönyvét. Szitnyai Zoltán: B 

a bárány cimü kötete az Athenaet 
novellasorozatában jelent meg, á 
53.- lei minden könyvkreskedésbőa 
vagy Lepagenál, Cluj, 

* 40 évvel kezdődik az élet. Csak tőlül 
függ, hogy negyvenéves korunkban ö 
gek leszünk-e avagy pedig hatvanét 
korunkban fiatalok - hirdeti W. B. P 
kin és szavára ezrek és ezrek figyeln u 

fel Őceánon innen és tul egyaránt. 1 
mélete talán épen azért talált olyan p 
dátlan visszhangra mert a legutól u 
évek sorozatos megpróbáltatásai és k 
darcai után egyre többen akadnak 
negyvenévesek között, akik már nem tu 

bizni abban hogy van még ut felt 
Mindenesetre kiderül az ameri k 

Pilikin könyvével kapcsolatban, hogy 
negyven körül és negyven után még 
volról sem kell lefelé vezetni az utna ! 
W. B Pitkin: 40 évvel kezdődik az élet 
kitünő könyve Benedek Marcell pomp ! 
forditásában 99,.- lei, minden könyvk 
reskedésben, vagy Lepagenál öui 

* Petrovics Elek: Élet és müv 
Petrovics Elek nemcsak a gyakorlati : 
zeumpolitikának európai hirü szakem! 
re, hanem mint müvészeti iró is a le, 
sők közé tartozik Akármilyen tem 
szól, akár mult századok nagy müv 
ről és nagy alkotásairól, akár az érdel 

középpontiában álló kortárs: 
akár a muzeumi gyakorlat problémái 

mindig egy magas és előkelő szellem : 
hozzánk, akinek szavait hallgatni e. 
szerre élvezet és tanulság. Az előkelő 
állitásu, gazdag tartalmu kötet az Az 
naenm kiadása. Ara 139.- lei, 
165-, plus taxa) minden könyvke. 
désben, vagy Lepagenál Clni. 

MatolikusNőiMissio Missie 
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- A Balkán-unió gazdusági taná- 

csa. Athénben Metaxas görög minisz- 

terelnök tegnap nyitotta meg a ballká- 

ni unió gazdasági tanácsának ötödik 

st 

zrtsánas Bombák robbannak 
soknak egy hónapra 70, ne- 

jasoknak egy hónapra 00, ne- 

e léó félévre 400, egész érre Jeruzsálemben tegnap smétvargásokta való tekintettel kihirde- 

bságonak, jeekoi Eés köz több bomba robbant. Tizennégy ember tik az osuromállapotot. A palesztinai 

heknek, gyáraknak és vállalatoka megsebesült. Több más helyen lövöl- angol főbiztos, aki szabadságon volt 

nak egy évre 1000 lei. dözések voltak, amelyeknek egy ha- Londonban, repülőgépen már vissza- 

lottja és harmincnégy sebesültje van. indult Jeruzsálembe. A jeeni 

. pPPalesztina számos helyén ujból fellán- zsidó munkások és alkalmazottak el- 

ek . ere goltak a harcok és a helyzet kritikussá határozták, hogy tiltakozásuk 
jeléül 

40 pengő, vált. Valószinünek látszik, hogy a za-vasárnmap sztrájkba lépnek. 

jasoknak egy hónapra 3 ne: eeeeeteeeteeeeeeeeeet 

30 pengő sGeba követ utóda. Seba Jan, aa - Negura lett a földmüvelésügyi 

Teleteon: távozó bucurestii csehszlovák követ miniszter. Bucurestiből jelentik, hogy 

március 25-én tér vissza Csehszlová Negura földmüvelésügyi alminisz- 

Hunyadi-nyomda nyomása. kiába. Az uj bucurestii csehezlovák kö- tert a földmüvelésügyi miniszterium 

vet kinevezéséig Korek követségi vezetőjévé mevezték ki. Az uj minisz- 

tanácsos intézi a csehszlovák követ- ter rövidesen átveszi hivatalának irá- 

20- Á a- e ség ügyeit. nyitását. 
- écsi diákság követeléseit teljesi- eformátu A pécsi diákság 

Vallásos innepély a tele tették, A pécsi etem tanácsa Damb- 

ünk! Azt hiszem mindenki is- templomban. A református férfisző- rovszky Imre dr. rektor elnöklete alatt 

a helyzetet, amikor az ember veteég virágvasármapján, március tartott ülésén foglalkozott a diákok me- 

ja, hogy nevessen-e vagy bosszan 21-én délután hat órakor a helybeli re- morandu
mával, amelyben követelték, 

Részemről azt tartom, hogy ilyen formátus templomban vallásos ünne- hogy zsidó tanulókat csak öt százalékos 

sokkal ai 1 1i z e pélyt 
rendez. Az ünnepélyen a negye- e

 e zt 

erüs arc min -. . i d at ne 

ihea bosszankodó. Hát tessék köz dik kerületi dalárda is közremüködik A ektor délután közölte a diákokkal, 

dámat! Ragyogó márciusi nap- éS azonkivül szavalatok, magánének- hogy a tanács mindkét előterjesztéshez 

ja Bécsben. Délfelée mindig gyö- számok és zeneszámok eg
észitik ki a hozzájárul. Tegnap különben felavatták 

elegáns - több elegáns, mint gyö- változatos müsort. t i a e orvosjelöltet, 

- hö ő a á ik elavatását a februári zavargá- 

köleyeltetr Derüs idő. Tegnap lemet tartott a etatt yat tebte A felavatás 
ölcsőben ülő, vagy kézenvezetett ró- derüs napsütés és csak a délután folya- mi

nden rendzavarás nélkül ment végbe. 

abával ma azonban egész nyugod- mán mutatkozott felhősödés, amely azon- 
elárkörüli utra indul vi 

thator hogy ez az idő Bécsben a ban később eloszlott. Délelőtt tiz órakor Világ örüli utra indult egy 
pi- 

k kezózási jdgje Rutya végy, délután négy órakor tizenkilene lótanő. Amelie Erhard amerikai 
m e nz . i Kiee kilva fok volt a meleg, Besszarábiában és a pilótanő tegnap hajnalban félkettő- 

atok, kéresetezésel émelyi Dobrogeában tegnap nagy szélvihar kor Nemwyorkból világkörüli utra mn- 
uralkodott. A vihar sok helyen elpuszti- . 

igos csodabogár. Igazán nem tudnál . a táviró és telefon vezetékeit. Vár- dult. Ugy tervezi, hogy a világot ti 

ber megállapitani, hogy majomba ható időjárás: délnyugati és nyuga
ti szél, zenöt map alatt repüli körül. 

ta vik fed jor, változó felhőzet, nyugaton esetleg eső, a - Szikra irónő temetése. Budapesten a 

nló állatocskák, agyondédelge- nappali hőmérséklet emelkedik. Farkasréti-temetőben tegnap helyezték 

álványként imádott, tejszinnel - A parlament rendkivüli ülés- örök nyugalomra Teleky Sándorné 

tokkal tet 1 , Zynos; .. Z. gróinőt, aki Szikra néven jeles irónő 
alatokkal etetett nyivákoló kis szaka. A fővárosi Tempo cimü lap ér- t. A Petőfi Tájeaság nevéhen Mege 

rven cgy ilyen kutyusal libe tesülése szerint politikai körökben va düs Sándor, a Magyar Irónök Szövetsége 
abeiltő Melgy azar ekn hes lószinünek tartják, hogy augusztus nevében pedig Vándor Iván irónő bü- 

1 két darab kék róka nyujtózott hónapban a parlamentet rendkivüli esuztatta az elhunytal. 

átén Au rel sznen ülésszalra hivjék tesze Vese. hályas, prostata és véghél 
t felöltöztetve, mint a kutyama- A . . sag- pros - e 

ilvakék pelerin a hátán kék róká- Párbaj miatt elitélt magyar mág- bajoknál reggelenk
ént éhgyomorra egy 

gélyezve. Valószinü, hogy a par- nások. Budapesten Károlyi Viktor pohár természetes „F
erenc József" kese- 

egészen pontosan stimmelt a és Apponyi György grófok a mult rüviz kiadós hig ürülést és kielégitő 

retett mamuskáéval", aki olyan év nyarán egy képviselőházi összeszó- emésztést e até 

n vezette egyetlenkéjét a ragyo- Jalkozásból kifolyó is ménye azután jóleső megkönnyebbülés 

napsütésben egészségügyi sétá- lakozásból r lyéla = pisztolypárbalt szokott lenni. Az orvosok ajánlják. 
' vivtak. A járásbiróság tegnap pár- emmmmzmmamzmuzmmzszzzm masametusmi 

s, március hó.) 

. . . i iniszterelnök közölte, hogy a par- 
rescu miniszterelnök Prágá- Pengő pénzbüntetésre itélte. win miniszterelnől te 

/ . lament husvéti szünete március 24-én kez- 

ik. Fővárosi jelentés szerint a - Másodszor is elitélték a monopolki- dődik és április 6-ig tart. 
nti ülésszak befejezése után házások rendezőjét. Tegnapi lapszámunk- 

rescu miniszterelnök Gla tz 

árának társaságában hivata- Gheorghe dolati telepesgazdát, akiről ki- 

ök Prágában a köztársasági reitett el Netf J. akab dolati gazda há- 

és a csehszlovák kormány zának padlásán, majd feljelentést tett a 

zlovák gazdasági és kato- rült. A póruljárt beugrató tegnap ujból 

ttmüködés kimélyitésére rá- monogpolkihágás megrendezéséért jutott 

a törvényszék elé. A tanuk ezuttal is iga- 

angol fegyverkezési kölcsön. 

Tintoiu Gheorghet tegnap két hónapi 

fogházra itélte, ezenkivül harmineny kedő, hanem iparos és ezért n 

ezer lei kártérités megfizetésére kötelez- törvényjavaslatot. 

... ismét Palesztinában 

a o. bajvétség miatt Apponyi Györgyöt - A londoni parlament husvéti szünete. 

százötven, Károlyit pedig négyszáz Az angol alsóház tegnapi ülésén Bald- 

ban beszámoltunk arról, hogy a törvény- Birság fizetése alól mentesitett 

k hadügymini 4z s ék egy évi fogházra itélte és nagyösz hentesmester. Fuchs Ede helybeli 

a hadügyminiszterium ál- szegü kártéritésre kötelezte Timtoinu hentesmesternél néhány hónap előtt 
v megjelent egy adóellenőr és a bélyeg- 

gatásra Prágába utazik. A mi- derült, hogy egy dohányvágó készüléket törvényre hivatkozva, a felülbélyeg- 
zett könyvek bemutatását követelte. 

folytat d fonto E gazda ellen, akit sulyosan megbirságol- A hentesmesternek azonban nem vol- 

ytat majd fontos tanács- k A gazda csak hosszas utánjárással tak lebélyegzett könyvei, mire 3686 

kat, amelyek a kisántánt álta- tudott a számára felállitott kelepeéből lei pénzbirsággal sujtották. Ez ellen 
olitikájának keretében a ro- menekülni, amelybe azután Tintoin ke- a hentesmester felebbezést jelentett 

be és az ügy tegnap került a helybeli 
törvényszék elé. A tárgyaláson a hen- 

zolták, hogy Tintoiu volt az, aki Reiser tesmester jogi képviselője az 1936 

János dolati kereskedő kertjében egy márciusi ipartörvényre hivatkozott és 

zák dohányt rejtett el, A törvényszék azzal érvelt, hogy a hentes nem keres- 
kell 

felülbélyegzett könyvekkel rendelkez- 

a kölcsönt az angol Par- te. Az itélet ellen Tintolu felebbezést je- i9. A törvényszék erre Fuchs Edét 

* Hova készülnek a timisoarai gyerme- 
kek husvét hétfőjén? A Magyar Házba, 
ahol a Nőegylet gyermekuzsonnát ren- 
dez és ahol a tiz legügyesebb és legbájo- 
sabb husvéti nyuszi előadja majd a Nyu- 

skola, vagy Hogyan készül a piros 
tojás cimü verses szindarabot. Ebből az 
alkalomból a Magyar Ház nagytermét 
zsufolásig megtöltik majd a jó gyerme- 
kek, akiket előadás után vendégül lát a 
husvéti nyuszi. 

- Elgázolta az autó. Sulyos sze- 

rencsétlenség történt tegnap délután 

a Torontalului uton. Lidies János 
harminchárom éves földmüves, aki az 
országos vásáron volt, gyalog elinm- 

dult hazateléé A Becicherecul Mic 

községben lakó gazdát utközben egy 

autó elgázolta. Lidies János vállpe- 

reccsontját törte, ezenkivül belső sé- 
rüléseket szenvedetti. A mentők be 

szállitották a kórházba. A rendőrség 

meginditotta a vizsgálatot. 
1 

- Zzátonyra futott hajó, A Bucuresti 

nevü román hajó, amely Alexandriából 

különböző árukkal megrakodva hazafelé 

igyekezett, utjában a Márvány-tengeren 
nem messze Istambultól zátonyra futott. 

Az árut más hajókra rakták át és remé- 

lik, hogy a Bucuresti hajót megszabadit- 

ják kellemetlen helyzetéből és bevontat- 

ják a kikötőbe. 

- Müsoros táncestély. A sannicolaul- 
marei dal és közmüvelődési egyesület 
március 28-án, husvét vasárnapján este 
kilenc órakor a Fekete Sas-szálló termei- 
ben müsoros táncestélyt rendez, melynek 
keretében szinre kerül a Harangvirág ci- 
mü három felvonásos vigjáték. A szinda- 
rab egyes szerepeit Plotzár Tercsi, Len- 
hardt Elza, Mayer Irén, Matticza Maris- 
ka, Török Béla, Grün László, ifj. Sütő 
Károly, Osváth Endre, Lenhardt Gyula, 
Rajtók László, Gross Őyörgy, ifj, Fullaj- 
tár Dániel és ifj. Grauzer Károly alakit- 
ják. A beléptidijak 40, 30 és 23 lei. A 
tánczenét az egyesület jazz-zenekara és 
cigányzenekar szolgáltatja. A vigjáték 
előadását március 29zén, husvét hétfőn, 
délután három órai kezdettel megismét- 
lik. 

- Tizenhárom gyilkosságot vallott 

be. Szolnokról jelentik, hogy Szu- 
nyog Lajos tömeggyilkos, aki eddig 
tizenegy gyilkosságot vallott be, teg- 
nap két ujabb gyilkosságáról adott 

számot a vizsgálóbiró előtt. Elmon- 
dotta, hogy 1934-ben megölte Győri 
Amna pincérnőt és a Dunába dobta. 
Ugyanigy végzett egy Jámbor 
Ilona nevü leánnyal is. 

- Nagy tüntetések a kairój egyetemen, 
A kairói egyetemen tegnap nagy tünte- 
tés volt a közoktatásügyi miniszternek 
ama rendelete ellen, amely a nők számá- 
ra megnyitja az egyetem kapuit. A tün- 
tetés olyan nagy arányokat öltött, hogy 
háromszáz rendőrt kellett a rend fentar- 
tására kivezényelni. A tüntető diákok 
egy része megjelent az egyik szabadelvü 
ujság szerkesztősége előtt és betörte anm- 
nak valamennyi ablakát, A diákok és a 
rendőrök között összetüzésre került a sor, 
amelynek folyamán harmine diák és 
négy rendőr megsebesült. 

Londonban letartóztatott francia 
kommunisia képviselő. BaillantCou- 

turier francia kommunista képviselő 
tegnap délután repülőgépen Londonb 
érkezett, Utazásának az volt a ecél. 
a lendoni kommunisták meghivására 

adkét háza megszavazta. [lentett el. mentezitette a túróg aló 



A francia-román barátsági 
zerződés meghosszabbitása. Genfből 

elentik, hogy a francia külügyminisz- 

ium bejegyzés céljából a Népszö- 
velsé g főtitkári hivatalához benyuj- 
totta azó a nyilatkozatot, amellyel a 

francia és román kormányok ujabb 
tiz évre meghosszabitják a francia- 

román barátsági egyezményt. Ez az 
egyezmény Párisban 1926 junius 10-én 

jött létre. 
Házasság. Schlinger László 

igmond, a Lugojon megjelenő Banater 
cimü lap felelős szerkesztője és 

Illi Londonban házasságot köz 
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- Ertesités. A Kisebbségi Ujság- 
irók Országos Szervezetének elnöki 

tanácsa kiváló irók és ujságirók által 
szerkesztett országos irodalmi és gaz- 

dasági Almanach kiadását határozta 
el, melynek jövedelme fogja biztosita- 
ni az ujságirók részére felépitett sza- 
natóriumnak mielőbbi megnyitását. 
- Szent Józsei. A katolikus egyház 

ma ünnepli Szent Józseinek, Jézus Krisz- 

tus nvyelőapjának ünnepét. Ebből az al- 
kalomból a püspöki székesegyházban reg- 

gel hét órakor Szent József oltára előtt 
megtartják a néhai Lonovics Józsei püs- 
pök által létesitett alapitványi misét, 

amelyet Waltner József dr. pápai ka- 

e
 

marás, püspöki irodaigazgató mond, A 

IV. kerületi plébániatemplomban dél- 

előtt kilenc órakor nagymise lesz, ame- 

lyen zászlójuk alatt megjelennek az 
ácsok és a kőmüvesek, akiknek Szent Jó- 
zsef a védőszentje. A nagymisét Uray 
József káplán mondja, a prédikációt pe- 

dig Metzger Márton dr. prépostplé- 
bános tartia. Az irgalmasrendi templom- 
ban, amelynek Szent József a védője, ma 
ülik meg a templomi bucsut és ugyan- 
csak ma fejezik be a Szent Józsei tiszte- 
letére rendezett kilencedet. Az ünnepé- 
lyes nagymisét megfelelő papi segédlet- 

tel Kayser Lajos pápai prelátus reg- 
gel nyolc órakor mondja, 

- Halálozás. Id. Borsos Józsel, 

nyugalmazott vasutas, hatvankilenc 

éves korában, hosszabb szenvedés 

után elhunyt. Temetése ma, március 

19-én délután négy órakor a Calea To- 

rontalului 16. számu gyászházból, ró- 

mai katolikus szertartás szerint, az I. 
kerületi temetőbe megy végbe. Gyá- 

szolja felesége, született Barta Anna, 

gyermekei József, Rozália, János és a 

kiterjedt rokonság. 
A városi növe 

március 21-én, vasárnap délután öt óra- 
kor a zeneiskola hangversenytermében 

növendéghangversenyt rendeznek, melyre 
a zenekedvelő közönséget ezuton is meg- 
hivják. A belépés dijtalan. 

- Uj magyar szindarab bemutatá- 
sa. A budapesti Nemzeti Szinház teg- 
nap mutatta be Bibó Lajosnak 
Üveghimtó cimü háromfelvonásos 
parasztvigjátékát. A darabban, amely 
nagyon tetszett, Kürthy József, Li- 
geti Juliska, Lehotay Árpád, Hosszu 
Zoltám, Pethő Attila, Ignátz Rózsi és 
Somogyi Erzsi játszák a főszerepeket. 

- Titokzatos éjszakai támadás, A Se- 
verin-emegyei Globuzau községben Greu 
IHie negyvenöt éves gazdára, aki haza- 

felé tartott a korcsmából, valaki az éj- 
szaka sötétjében rálőtt. A revolvergolyó 
Greu arcán hatolt keresztül. Sulyos sérü- 
lésével a lugoji kórházba szállitották. A 
ecsendőrség a nyomozást meginditotta. 

- Aki a világhirü amerikai filmsztá- 
rok helyett énekel, Mr. és Mrs. Parkerról 

a magyar származásu amerikai szinész- 
házaspárról rendkivül érdekes képekkel 
illusztrált cikket közöl a Délibáb uj 
száma. amely nagy terjedelemben és 
gazdag tartalommal jelent meg. Pompás 
illusztrált rádiómüsorokat, egyfelvoná- 
sos szindarabot, nagyszerü filmrovatot és 
több mint száz szebbnél szebb képet ta- 
lál az olvaso a népszerü szinházi képes- 
lapban. A Délibáb egy száma nyolo lei. 

iskola dékei - ze 

a 

Sporteseménvek 
Játékosbörzét állitanak fel 

Magyarországon a profifutballisták 
adásvételének szabályozására 

Magyarországon nagy harc folyik 

a profifutballisták adásvétele ellen. 
Hangzatos megjelöléssel „fehénhus- 

kereskedelemnek" nevezték el ezt a 
nélkülözhetetlen tevékenységet és az 

amatőr labdarugó körökben elitélték 

azt, amit Angliától kezdve Olaszor- 

szágon, Csehszlovákián, Franciaor- 

szágon és Ausztrián át mindenütt, 
ahol professzionista futball van, a 
labdarugás nem tudott kiküszöbölni. 

Játékosokra szükség van és a jó já- 

tékosért például Angliában bárme- 
lyik klub milliókat is szivesen áldoz. 

Magyarországon a főkifogás az volt, 

hogy a játékos-eladásokon nem a klu- 
bok, hanem két-három nagyvállalkozó 

keres és amig a klub szerény jutta- 

tást kap a városból, addig néhány 

menedzser vagyont gyüjt a futballis- 

ta nyersanyag forgalmán. A futball- 
vezérek ezért döntő lépésre határoz- 

ták el magukat. A profifutball nem 
nélkülözheti a játékeosvásárt és ezért 

szabályokkal körülhatárolt játékos- 

börzét állitanak fel. Szabályozni fog- 

ják az árakat és a haszon kulcsát is. 

Minden adásvétel ezen hivatalosan 

elismert és ellenőrzött szerv utján fog 

megtörténni. 

HOLNAP ESTE 
BOXMEÉRKŐZES 

Március 20-án, szombaton este a hely- 
beli volt Ferdinad-szálló termében is- 
mét nagyszabásu boxmérkőzés kerül le- 

bonyolitásra. Ezen alkalommal a timi- 
soarai ökölvivók ellenfele a bucurestii 
válogatott boxcsapat lesz. A timisoarai 
csapatot kiegészitik Endruval és Tóth 
Ivel, a kitünő resitai boxolókkal, mig a 
fővárosi gárdát galati bajnokkal erősitik 

meg és igy valóban érdekes és izgalmas 
küzdelmekre van kilátás. Az összecsa- 
pást nagy érdeklődéssel várják. 

* 

NEM BIRÁSKODTAK 

KIFOGÁSTALANUL 

A központi biróbizottság Xifando 
elnöklete alatt tartott ülésén ugy hatá- 
rozott, hogy Schwartzmann Ármin 
és Steiner birák müködési jogát hat 

hónapra felfüggeszti. A két biró a 

CAMT-Jiul őszi bajnoki mérkőzésen ha- 
tárbiró volt eés a központi biróbizottság 
megállapitása szerint müködésük nem 

volt kifogástalan, 
. 

NYOLC NAPRA 

ELTILTOTTAÁK A JÁTÉKTÓL 

A nemzeti bajnokság bizottsága a fő- 
városban ülést tartott, amelyen a kikül- 
e. 

* Szöllő- és gyümölcsfa-permete- 
zők, kertiszerszámok, mezőgazdasági 
eszközök, valamint különböző vas- 
áruk olcsőn kaphatók Scherter 
Ottó vaskereske ee 

I. kerület. 

Timisoara, 

cimű vallásos dráma előadása 

a II. kerületi Ifjusági Egylet 
helyiségében (Str. Tigrului-u.) 

márc 21-én, délután 4 órakor 

dött szövetségi megfigyelő jelentése 
alapján Niculesen Sonnit, az Unirea 
Tricolor játékosát és Pop Iosifot, az 
oradeai Crisana játékosát sportszerütlen 
magatartásuk miatt nyolc napra eltiltot- 
ta a játéktól. A felfüggesztés alapján a 

két játékos vasárnap nem szerepelhet. 

PLATTKÓ EDZŐ AZ 

UNIREA TRICOLORHOZ SZERZŐDIK 

A Venus vezetősége és Plattkó edző 
között támadt ellentétekkel kapcsolatban 

most olyan hir érkezett Bucurestiből, 
hogy az Unirea Tricolor vezetősége sze- 
retné edzőnek megnyerni Plattkót, aki 
máris megkezdte a tárgyalásokat. Az 
Unirea Tricolor számos vezetőségi tagja 
jelentős anyagi áldozatot hozott, hogy a 
neves edző szerződtetése lehetővé váljék. 

AZ OLASZOK ELLEN JATSZÓ 

OSZTRÁK VAÁLOGATOTT 

Az osztrák szövetség összeállitotta a 
válogatott csapatot, amely vasárnap, 
március 21-én az olasz válogatott együt- 

tes ellen játszik. A csapat a következő: 
Platzer (Admira) Sesta (Austria), 
Schmaus (Vienna), Adamek (Austra), 
Pekarek (Wacker), Nausah (Austria), Zi- 

schek (Wacker), Stroh (Austria) Sinde- 
lar (Austria), Jerusalem (Austria), Pes- 
ser (Rapid) 

- Gyomor., bél-, vese-, máj- és epehó- 
lyagbetegek szivesen isznak reggelenként 
egy-egy pohar trmészetes „Ferenc Jó- 

zsef" keserüvizet, mert annak hatása 
gyors és biztos. igen enyhe s ezért na- 
gyon kellemes Az orvosok ajánlják. 

a zene, a szinházak és mozik 
nem tarthatnak előadást, 

1937, MÁRC: 

Magyar 
könyvujdonsága 
Berend Miklósné: Vappári. 

Gr. Bethlen Margit: Kisaaszon, 
Dénes: Ő és Ők. 
Faragó: Az uj Palesztina, 

Földi: Század asszonya. 

Nyirő: Havasok könyve. 

Macabay: A két Daissy. 
Patai: Szent szomjuság, 

Pearson: Opálszemü asszony. 

Kaphatók; 

CULIURA könyvkereskedési, 
Timisoara, IV., Bv. Carol 1 

Teletont 15-07. 

Déli Hirlan előfizetőinek kedvezmég 

ről e ele öreg asszony, d 
sem olyan öreg, hogy nem tudna, 
nem akarna dolgozni, Tud is és a 
dolgozni. Senkije nincsen, semmije 

ecsen, küzködik a léttel egyik napró 
másikra. Nagyon szeretne elmenni 
ahol a konyhán főzne, a kertben ker 
kedne, a baromfival foglalkozna, a 
körül foglalatoskodna. Nem dolg 
annyit, mint egy husz éves fiatal nő 

ezzel szemben annál szerényebb E 
kevéske étellel és éjszakai hálőhel 
Ahol akár családnál, akár egyedül 
személynél faluan szükség van hüs 
becsületes lélekre, azok nyugodtan 
gadhatják házukba. Érdeklődni levé 
a Déli Hirlap szerkesztőségénél lehet 

- Elhalasztott magyarpárti 
gyülések. A Magyar Párt bánsági 
gozatának titkársága értesiti 

vosdi, buziasi, tormaci, gataiai 

liai tagozatokat, hogy a március 2 
virágvasárnapra tervezett közgyi il0] méll) 

e 
az 

és 

ket közbejött körülmények mia "ag. 
kellett halasztani. A közgyülési a liltila 
később közlendő időpontban április a 

It fogják megtartani. 
- Baleset vigyázatlanságból Cor 

reva községben Baleanu Petru g 
kezében vigyázatlanságból elsült a 
dászfegyver és a golyó Öernescu 
colae gazda karjába furódott, Cer: 
kórházba szállitották. 

mei-t elvasték, örömmel epv a n 
iró uj könyve után s nem fognak v 

kozásaikban csalódni. Az uj regén) 
két fiatalember párhuzamos pályája 
elmondva Az egyik tehetséges t 

kább a gondolat, mint a cselekvés en 

re, szellemi fölényével olyan befolyá 
van korlátolt, de vad-erős akaratu, 
szakos barátjára. hogy szinte a maga 

remtményének tekintheti. S a végéi 
ez a regény irónikus tanulsága - az 
rat embere győz a tehetség felett, a n 
erő a gondolat felett, Kolozsvári Gr: 
pierre Emil regényei kétségtelen kon I 
tehetséget mutatnak és a magyar irt 

lomnak maradandó értékeit fogják 
pezni. „A nagy ember" 340 lap. Frank 
kiadásában és pompás kiállitásában 
lent meg. Füzve 185.- lei, minden kör 
kereskedésben, vagy Lepagenál 

Mozi 
Ma a moziban nincsen előadá 

tővárosból jelentik, hogy ma, a r 
egyház nag gyböjtjének első pén 
szigoru zene. és látványossági 
van. A nyilvános helyiségekben 



kelt cégekkel, hogy a hi- 

lap e hó 17-1 számában meg- 

repülőbélyegtörvény módosi- 

ynek értelmében március 

Eezdve a számlák két 

repülőbélyeggel 

zendők, btehát a repülő- 
den esetben ugyamolyan 

mint a számlabélyeg. 

ényekre áés nyugtákra 

repülőbélyegfokozat már- 
től kezdve a következőt: 

mentes; 100 leitől 10.000 leiig 

000-50.000 leig ölei, 50.000- 
leiig 10 lek 2 200.000 leitől fel- 

1s 17-től kezdve az edüig 

üzleti papirok (serisorile de 

amelyek nyitva küldhetők és 

, g 5 lei postabélyeggel bélye- 

ők felül, szinten 1 lei repülő- 
látandók el. A belföldi cso- 

vagy begöngyölt ilatszer és 

balettszerek, amelyek eddig 

lei értéktől felfelé voltak bé- 

ugniitelesek, 10 lei értéktől 

50 lei értékig 50 bani rep 

repülőbélyeggel 
látandók el 

kedők lögyesülete közli az g 

ugy fizetendők be, mint a fényüzési 

két ezrelék 

gyölegeire az elárusító cégek azonnal 

tumu bélyegeket olyan módon, hogy 
a göngyöleg vagy csomagolás kinyi- 
tásánál a bélyeg elszakitható legyen. 
A fényüzési és forgalmi adó A) táb- 
lázata alá eső cikkek 490, a B) táblá- 
zat alá sorozott cikkek pedig 390 re- 

pülőilleték alá esnek, amelyek ugyan- 

és forgalmi adóó 
Ezen cikkeknek a gyári raktárak- 

ban levő készletei, a törvény megjele- 

nésétől, tehát március 17-től számitott 

15 napon belül az illetékes pénzügy- 

igazgatóságoknál két példányban ki- 
állitott nyilatkozat alapján bejelen- 

tendők. A készletek után fizetendő 

repülőbélyegilleték április elsejétűl 
kezdődő négy egyenlő részletben fize- 
tendő be. 

Az üzletekben levő kérzle 

tek tehát mindemnemü után- 
fizetés alól mentesek. 
Bővebb felvilágositásokkal készsé- 

gesen szolgál a Kereskedők Egyesü- 

lete (Lioydpalota, I. emelet, telefon 
ő- 6-38, információs órák a e. -12, 

e látandók el. E cikkek gön- ld 4-6). 

tavaszi na 

es ég alatt, kivételesen eső nél- 

dult meg tegnap reggel az idei ta- 

gyvásár. Egész éjijelen át görör- 

vidéki parasztszekerek, amelyek a 

hkat a városba hozták. Igen nagy- 

iségü élőállatot hoztak és körülbe- 

7000 darab lovat, 4500-5000 da- 

vasmarhát hajtottak fel. Sertés 

aránylag kevés volt. A vásárlás 

ezen indult meg és már késő dél- 

t, amikor az egyes kötések létre- 

dtak el. Ezt az árat ugy lehetett el- 

hogy több bécsi lóvágóhid emberei 

ek meg a vásáron és felverték az 

t Megjelentek a német birodalmi 

ag lóvásárlói is, akik már a dél- 

folyamán körülbelül ötven elsőran- 

pát vásároltak egyenkint 15.000- 

! oyd-kávéház uj j vezetés alatt. 
soarai Llo1 Ekvebázm Ke 

Béla eddigi tulajdonos előre- 

lott korára való teküntettel el- 

atója 

lte. 

gy mennyiségben adtak el lovakat 

a külföld számára a timisoarai 

hát az eladás aránylag elég gyenge volt. 

gy részvénytársaságnak, mely lágvárosi nivóra emeljék és az elő- 

részvénytársaság név alatt kelő közönség találkozóhel
yévé te- 

meg. A részvénytársaság ve- gyék. 
Scheer Józsei, aki 

dején a Palace-kávéház tulaj- 

jd az Ujságiróklub 
Ő és fivére 

gyvásáron 
20.000 lei árban. Hasonló árban vásárol- 

tak paripákat Sváijc részére is. 

A szarvasmarhapiacon a levágni való 

tehenet 14 leiles kilónkinti élősulyban ad- 

ták, A tejelő tehenek ára 9000-12.000 lei 

között váltakozott. A tenyészbikák ára 

14.000 leitől 20.000 leiig terijedt. Hizott ök- 

röket 15-16 leies kilónkinti árban nagy 

mennyiségben vásároltak Olaszország 

részére. Tegnap körülbelül ezer járlatot 

irtak A felhajtáshoz viszonyitva te- 

A tavaszi vásáron különösen nagy ke- 

lendőségnek örvendett a legkülönbözőbb 

mezőgazdasági szerszámok bő választé- 

ka. Számos szekeret, kocsikereket, ekét, 

boronát, valamint különböző munkaesz- 

közt vásároltak, Igen sok volt az eladott 

fiatal gyümölcsia is. A falusiak a ruha- 

vásár iránt élénk érdeklődést mutattak. 

amelyet bankettek, mulatságok, elő- 

adások céljaira rendeznek be. Az uj 

részvénytársaságnak nagyszabásu ter- 

vei vannak, hogy a Lloyd üzemet vi- 

bonapiacen a buza iránt az érdeklődés 

élénk, de az üzleti forgalom elcsendese- 

dett. A piaci árak a következök: b
uza 78 

kilós 430. buza 79-80 kilós 485, tengeri 

250, zab 300. takarmányárpa 320-880, ta- 

vaszi árpa 400, korpa 255-260, muharma
g 

és 0 tökmag 750. kismalmi liszt a 30-70-
es 

beosztásból 780, nagymalmi liszt 800 lel 

A Kzestedik égyesülete tézü 

ragasszák fel a megfelelő kis formá 

sáról gondoskodni. Évek óta vita fo- 

aláspontja az, hogy ez a feladat a mi- 

niszteriumra háramlik, 

iskolák helyzetét és jelentést tett a 
miniszternek. 

Megélénkült a buzapiac, A bánsági ga- 

A BIRSAG KÉT SZAÁZALEKAT FIZE. 
TIK AZ ERDEKELT HAZTULAJDO. 
NOSOK. A helybeli háztulajdonosok 
egyesülete tudvalevőleg legutóbbi közgyü 
lésén elhatározta, hogy közbenjár azon 
háztulaidonosok érdekében, akik 1936-ban 
nem nyujtották be a lakókról készitett 
kimutatást és emiatt pénzbüntetésben ré- 
szesültek. A háztulajdonosok egyesülete 
a miniszteriumhoz fordult és a pénzbün- 
tetés mérséklését kérte. A háztulajdono- 
sokra kirótt büntetés együttes összege 
150.000 leii tett ki, de a miniszterium - 

a fővárosból érkezett jelentés szerint - a 
háztulajdoncsok egyesületének közben- 
járására az eredetileg megállapitott ösz- 
szeg 2 százalékára szállitotta le a bünte- 
tést. A birsággal sujtott háztulajdonosok 
tehát a megállapitott büntetés összegé- 
nek csak két százalókát fogják fizetni, 

Ki köteles az inasiskolák fentartá- 

lyik a város és a munkaügyi miniszte- 

rium között arról, hogy voltaképpen 
kinek a kötelessége a tanonciskolák 

fentartásáról gondoskodni, A város 

a minmniszter 

pedig a fentartási költségeket to- 

vábbra is a várossal akarja viseltetni. 

Nemrég Timisoaran járt Buculac 

munkaügyi minisztemumi központi 
felügyelő, aki tanulmányozta az inas- 

A vánros vezetősége 

most megbizta a városi ügyészséget, 
tanulmányozza a kérdés jogi oldalát 

és mondjon véleményt, hogy volta- 
képpen kinek kell az inasiskolák fen- 

tartásáról gondoskodni. 

A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 
vetkező árfolyamok voltak: német márka 
34.35-34.60, drachma 0.85-0.86. cseh koro- 

na 520-5.25, olasz lira 7-7.05. 
Valuták bivatalos árfolyama, (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 
Francia frank 8-5.50 svájci írank 22- 
23.75, angol font 495-500 olasz lira 5.20- 
5.80, dollár 99.30-100, belgas 16.50-17, 
hollanda forint 52-55, cseh korona 4.50-5 
osztrák schilling 23.50-24.50, pengő 26- 
26, német márka 40-42, dinár 2.90-3.05, 
leva 0,90-110 zloty 18.75-19.50. 

Valuták magánárfolyama, (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti.) 
francia frank 8.80-9, svájci frank 42.50- 
43.50, dollár 1738-177, angol font 910-920, 
olasz lira 1.80-8. osztrák schilling 33- 
83.50, magyar pengő 38.50-34,50, dipár 
3.30-3.75, cseh korona 5.65-5.85, német 

arany font 1460-1480. 

A jimboliai kereskedők 

most tartotta meg Wersehing Dá- 

niel elnöklete alatt évi rendes közgyülé- 

sét. Wersching elnök a jimboliai keres- 

majd Keks Gyula titkár az évi jelen- 

tést terjesztette elő, Aekermann Jó- 

zset pénztáros pedis a pénztári jelentést 
olyasta fel, A jelentések elfogadása után 

százkilónkint. A lucernamag 29-30, a ló 

lhéremag vedig 2 le kilónkiat 

márka 41-42 Napoleon arany ia0-ó0. 

egyesülete 

kedők küzdelmeit s panaszait ismertette, 

Merkler Gyula korelnök vezetésével 

sor került az uj vezetőség megválasztá 

Alelnök Anton Péter, titkár Keks Gyula 

pénztáros Ackermann Józse!, jegyzők 

Thabar József és Engelmann Péter, száma 
vizsgálók Altmann János és Fiedler Má- 
tyás, A választmány tagjai Adam Kris- 

tóf, Bandenburg Henrik, Barbier János, 
Bock Jenő, Fonos Antal, Forray János, 

Jánner Márton, Klein Sámuel, Linde- 
mayer Lajos, Meininger József, Merkler 
Gyula, Marsdhal Miklós, Michels Miklós, 

Reiehratn Márton, Regenbold Józset, 

Schlesinger Jenő, Sehmidt János, 

Sehmidt Péter, Weber Péter és Weber 

Józset. A válaszimány póttagjai Hor- 

váth Béla, Reichratb Imre, Koppi Amtal, 
Gramli Henrik Decker Pál és Wencel 

Árpád lettek. 
e.. 

üűvészet 
A MHázámir nagysikerü hangverse- 

nye. A helybeli Házámir dalegylet 
Fischer Samu karnagy vezényle- 
tével nagysikerü hangversenyt rende- 
zett, amely a dalegylet müvészi fej- 

lődését teljes mértékben igazolta. A' 

dalegylet, amely öt esztendő óta áll 

a dalkultura szolgálatában, mostani 

hangversenyén komoly müvészi telje: 

sitményt nyujtott és gondosan kidol- 
gozott, lélekkel teljes tolmácsolásban 

adta elő a kardalokat. A dalárda ezen 

a hangversenyen énekelte első izben 

egyesületi jelmondatát, amelyet 

Friedmann Andor dr. zenésitett 

meg Drechsler Miksa dr. főrabbi 

hatásos szövegére. A kórus magán- 

szólamaiban Katz Salamon és 

Weisz Jenő főkántorok, valamint 

Dáénes Ernő arattak sikert. A müsor 

magánszereplői dr. Aronmé Stern 

Róőzsi hegedümüvésznő, Weisz Jenő, 

Katz Salamon és Friedmann Andor 

dr. voltak, akik valamennyien meg- 

érdemelt sikert arattak. A magánszó- 

lamok és kórusok zongora, illetve har- 

monium kiséretében bő elismerés ju- 

tott Eriedmann Amdornak, Freund 

Leónak és Scheibling Jámosnak 

............................... 

Patikák éjjeli szolgálata 

MARCIUS 19.én, pénteken a szolgálati 

becsztás a következő 

Az I kerületben a Sit. lon-utcában 1 

vő Irgalmasrendi-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Maresal Joftrenton 

levő Sehul-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Carol-uton le 

Keller-gyógyszertár. 

A IV kerületben a Vasareseu-utcában 

levő Branun-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvinegyógysze 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyóg 

zertára állandó ejszakai zolgálatot ta! 

OLVASSA s TERJESSZE 

sára minök tiból ! ercine Bániei eitl 



BUDAPEST I. 74ő: Torna, Utána gra- 
mofon. 11: Hirek, 11.20: és 1145: Felolva- 
sás. 13.05: Hegedü-klárinét. 13.30: Hirek. 

PÉNTEK, MARCIUS 19 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése - 
18: Lemezek. 
18.25: Sporthirek. 
14.30: Lemezek, 
1ő. Hirek 
16.45: HElőadás. 

18: A rádiózenekar hangversenye. 
19.10: Csajkovszkij: Trio, 
19.50: Felolvasás. 
20.05: Ének. 

20.20: Zongorajáték. 
20.55: Felolvasás. 

21.15: Egyiptomi hangverseny 
22.30: Hirek 

22.45. Lemezek. 
23.55: Hirek 

e 

Egyes szó ára 3 lei: vasta- 

gabb betüvel 5 le. Allástke- 
resők szavankint 2 leit fizet- 
nek, Jeligés hirdetések cimét 
a kiadóhivatal nem közölhe- 
ti, Iyen hirdetésekre a jeli- 
gével ellátott irásbeli aján- 
latot kell beküldeni a kiadó- 

hivatalnak, 

Alkalmazás 

Tanulófiu 

vagy kifutó, jó házból való, felvétetik 
Cim a kiadóban. (631) 

Vidéki iparvállalat 

keres azonnalra rövidáru en-gros szak- 

mában kitanult, ügyes gyakornokot, Je- 
lentkezni Spl. Morarilor 7. (389) 

Egy ügyes kifutóleányt 
azonnalra felveszünk. Timis-nyomda, L, 

C, Bratianu 3. (343) 

Adás-vétel 

Billiárd-asztalt 

használtat, jókarban lévőt, megvételre 
keresünk, ajánlatokat (Cooperativa de 
Coneum, Tormac. (884) 

Világmárkás 

férfi zseb- és karórák, u. m, finom női 
órák és ékszerek gyönyörü kivitelben, 
rendkivül olcsó áron heszerezhető „Ora 
Fixa cégnél, TV. Str. I. O, Bratianu 31. 

(462) 

Gyermekkocsi 
jó állapothan lévő, 1500 leiért eladó. Cim 
V. Gomsa Spatariu 14. (394) 

Gyümölcsfák, 

rózsabokrok, fenyőfácskák árusitását ti- 
misoarai piacokon is megkezdtem. 

Scharif Gyula, Raut. (53 

0.45.: Külügyi negyedóra. 

14.30: Katonazene, 15.40: Hirek. 17.15: 
Diákfélóra. 18: „Öt olasz telepesköz- 
pont". Előadás, 18.25: Székely Mihály 
magyar nótákat énekel. 19.20: Sportköz- 

Előadás. 20: Hanglemezek. 

21: Néhány 
szó az egyiptomi közvetitésről, 21.15: Az 

egyiptomi rádió Európa-hangversenyé- 
nek közvetitése. 22.20: Hirek, 22.45: A rá- 
dió szalónzenekara. 23.10: Időjárásjelen- 
tés. 2425: Jazz. 1.05: Hirek. BUDAPEST 
II. 20: Gyorsiró tanfolyam. 20,30: Elő- 
adás. 21.15: Hanglemezek. 

kisiparos'". 

BELGRÁD. 2050: Népdalok 2120: 

Egyiptomi hangverseny. 23.20: A rádió- 

lemények. 19.80: „Hogyan exportáljon a 

BÉCS. 20.10: Hangverseny, 21.15: 
Egyiptomi hangverseny. 22.30: Cegelló. 
23.20: Zene, 

zenekar. 

Kül önféle 

Tolltosztást 
vállalok, ugyanott nádszékeket befon, ol- 
csón egy vak, Str. O, Iosif 42. Wilwerth. 

(385) 

Az orszag egyetlen genvéglató 
ipari SZAKLAPJA 

Gazeta 
Restauratorilor si Hoteljerilor 
Vendéglősök és Szallodások 

Lapja 
TIMISOARA 1, Strada Caruso a 

megjelenik minden szombaton. Ött 
keli legyen minden vendégiparos 
asztalán ; 

l17.20: „A három aranyalma'. 

ptóhiv. 
legolcsóbb hirdetés - zleggyorsabb eredmény 

MILÁNÓ. 18.15: Tánczene. 22: Szimfó- 
nikus hangverseny, 24.15: Tánczene. 
RÓMA. 21.40: Vegyes zene. 22: Operett.: 

24.10: Tánczene, 

SZOMBAT, MARCIUS 20 

BUCURESTI 

A reggeli müsor Efaretttése, 
: Lemezek 

Sporthirek. 

18.40: Lemezek, 
14.15: Hirek. 
15.15: A Románuia őrsége" szervezet 

órája, 

18: A rádiózenekar hangversenye, 
19: Tánczene. 
20.15: Felolvasás. 
20.35: Bizet: Carmen, operaközvetités, 
23.45: Hirek 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 

mofon 11: Hirek. 11.20 és II.45: Felolva- 
sás.13.05: A rádió szalónzenekara 18.30: 
Hirek. 1430: Hanglemezek, 15.40. Hirek, 

Mese, 18: 

letésel 

Elveszett 

egy karikán lévő kis és nagy kulcs. Be- 

csületes megtalálója adja le e lap kiadó- 

hivatalában, 

Harisnya szemfelszedést 

nagy gyakorlattal, olesón vállalok, II. 

kerület. Str Gh. Asachi 21. Papp fake- 
reskedéssel szemben 

Ha szép akar lenni 
Használjon KOLKA-éle liliom- 
tejkremet, liliom-te szappant és 
liiompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I. Piata I. C. Bratianu 

FOOTBALLOK 

36-- 40- 

Diszonfeladók nagy 

ILa 1 5 szám 

65 - örz ioz 140- 

a 72- 85- 100- 122- 160- 

45- 49- 

Machelabdák 260-., 28)-, 300 -, 320 - és 350 - 

J. BARBIER. Jimbolia 

545- Gummi 

rabaiot élveznek! 

gyümölcsöséi, kertjée., 
. 

mam. 
Előlizetési árak 

(mindket lapra együtt): 

negyedévre 100 lei 
félévre 200 le 

egész évre 400 lei J 

Akon 

Megsokszorozza keresetét, ha a 

Növényvédelem és Kertészet 
tanácsai alapján kezeli 

szölőöjét, gazdaságai. 

Kedvezményes szakkönyv az előt zetőknek 
Aki előfizet a Növényvédelemre alabb 

Horn: Gyümölcsiaák nyesése - Urbány.: 
Gyümölcsiák betegségei Jécsai: 
késztsük el v 
Szőlő kártevői, önköltségiáron 8SOlejért kapják 

Még: ma kérjen ingyen mutatványszámot lej bélyeg beküldése ellenében) a DÉLI 
HIRLAP kiadóhivataától, 1i imisoara. Etőfizetési megenés ésétazonnal elintézzük 

nyvet 
Hogyan 

ragos kertünket Sántha: 

olasz országok közötti válogatot 

zek. 21.30: Hirek. 

rák és operettek egyvelege. 

Kertész Lajos énekel, 18.30. 
rádió? 19: Cigányzene. 20: „V. 
keffi László darabjaiból. 
rádióállomás müsorának 
22.55: Hirek, 23.15.: 

zó mérkőzésekről 24: Cigá 
Hirek. BUDAPEST II. 19. i 
gi félóra, 19.30: Előadás. 

BEGS 20.35: Ének, 21,15: Nér 

Lemezek. 21: Dalos, zenés-est. 25. 
rádiózenekar hangversenye. 24. 
lői zene. 
MILÁNÓ, 18.15: Vegyes zene 

Tagoán ténezene 

koztató ? zene. . 4 
zene. 
VARSÓ. 20.30.: Könnyü zeneest. 

euprind si instuctiunile necesare. 

turi, ce le acorda legea (dispensa 

rutare. Acei cari sunt absenti or 
impiedeti de a se prezenta la reci 

Absenta nejustiticatá atrage dupe 

operarészletek. 23.30: A rá 
hangversenye. 

Apróhirdetéseket felvesz! 
ker.: Déli Hirlap kiadóh 
tala, Piata L. C. Bratian 
H.ker.: z 
Traian és Str, Mercur 6 

IV. ker.: Marchetrafik, 
Küttl. A hirdetési ati 
den esetben előre fi 

raparon 0 
Opel. Waienrad, 
Göricke, N. S. U. n 

2 
Olcsóárak, kényelmesrész 

Primária Municipiului Timi 

No. II 5987/1937 
din 15 Martie 1937. / 

BDublicafiune 
Primária Municipiului fimiseara, 

atentiunea publicului s1in special ti 
náscuti in anul 1916, ca reerutarea 
1938, va avea loc in Sala mare a 
urantului „Fabrica de bere", din ci 
Str. Stefan cel mare 1 dupá cum um ! 

23 si 24 Martie 1937, Plasa C 
26 Martie 1937 pentru circ. I 
2 0 II. 

30 ' . uI 
3" a e si 

se recruteaza provizoriu. 
In zilelede 2, 3. 5, -10. Apeili 

va fi recrutarea suplimentará pentru 
judetul Timis-Torontal s1 orasul lim 

mn consecintá se atrage atentiun 
cáruia interesat asupra publicattunil 
sate in diferitele párti ale orasülul 

HFiecare tánar care s a prezentat I 
Comisariatujui de politie respectiv 
inscris in tabela de recrutare si va 
o citatie. 

linerii cari au de invocat diferii 

1 vor procura actele cuvenite pánaá 

pot fi reprezentati prin párinti sau 

pedeapsá si perderea dileritelor ia 

p. Presedinte: T. Catalina 1 
Secretar General: Dr. Table n 

p. conformitate: selul serv. adlt 
(Indisciirabil)) 

z atii 

. 

Nyomztatt a a ; Hanyadrayomaa körlerzégépén Timisvara , an Lenau 3 


